

十九载扎根乡村育桃李

——记“鹰城最美教师”湛河区李三庄小学校长张鹏锦

李三庄小学位于湛河区曹镇乡西南部，与鲁山县、叶县交界。一幢漆了红漆的三层教学楼，在一片绿色田地里显得格外醒目。

几乎每天早上，校长张鹏锦都第一个来到学校，站在门口迎接学生入校。

他19岁成为乡村教师，此后一直坚守在曹镇乡教学力量薄弱、办学环境艰苦的农村小学里，伴随着一代代农村娃成人成才。

祖孙三代重教育人

今年38岁的张鹏锦是南阳唐河人，出身教育世家。祖父张春定在唐河五高带了40年的高中毕业班，父亲张向荣从原南阳师专毕业后也进入唐河五高，担任语文教师。

“祖父和父亲知识渊博，待学生如同自己的孩子。”张鹏锦自小跟随在父亲身边，看到了祖父的为师严厉，也常常听到父亲对学生的谆谆教导。

“班里学生生了病，父亲在家帮他们熬中药。碰到上不起学的孩子，他自掏腰包帮学生垫付学费。”张鹏锦说，直到现在，父亲还经常给自己的学生写信，语重心长地叮嘱他们清白做人。

三代执教，与其说是一种职业的接力，不如说是师风的传承。祖父和父亲“重教育人”的教学理念深深地影响着张鹏锦。

1998年，张鹏锦毕业后被分配到曹镇乡西部的宋寨小学。之后的19年里，他陆续被调到曹镇乡6所小学。但他从不挑剔，任劳任怨，静下心来扑在工作上，悉心钻研教学。

十九载坚守农村教育

2012年，张鹏锦被任命为曹镇乡五虎刘小学校长。这是曹镇乡较大的一所小学，但位置更偏僻、离城市更远。两年中，他多方奔走争取支持，想方设法改善学校办学条件，为学校修建了篮球场、环形跑道，建起了十多个乒乓球台，在多年来荒芜的操场上种植了草坪，对校园边角进行了绿化。

张鹏锦视教育质量生命，结合偏远农村学生特点，悉心指导学校教导处和老师的工作。两年后，学校总体教学成绩显著提高，由原来的后进序列跃进到全乡前

三名，他本人所承担的三年级语文学科兼班主任工作在全区名列前茅。

2014年，他又被调往相距5公里的李三庄小学任校长。消息传出后，家长们急红了眼，选出了20多名代表到学校、区教体局，希望将张鹏锦留下来。一位70多岁的老大爷失声痛哭，说什么也不让他走。后来，经上级部门同意，张鹏锦暂时兼任了两所学校的校长。

张鹏锦每天都要在两所学校间奔波几个来回，当年12月，他累得晕倒在讲台上。经诊断是血压升高引起的脑干出血，还导致了右手不听使唤，写不成字。于是，他拿着筷子练习夹花生米、夹黄豆、夹绿豆。出院一个月后，他便带着血压计、降压药又登上了讲台。

2017年教师节前夕，张鹏锦被评为“鹰城最美教师”。

爱心倾注留守儿童

“留守儿童远离父母，心灵非常脆弱，很容易出现问题。”张鹏锦目前所在的李三庄小学是该区西南部最偏远的农村小学，留守儿童有200多人。近年来，他多方

奔走，为学校建立了留守儿童亲情家园，并建立留守儿童成长档案，详细记录留守儿童每天的生活学习情况、身体状况与性格变化。

去年中秋节，张鹏锦联系了几个在外务工的家长，让他们在外地通过视频和孩子交流，看一下学校这边的活动现场。在视频时，孩子一看见父母就开始流泪，家长也忍不住哭了。

“整个过程，没有说一句完整的话。那时，我真的能体会到孩子们心里的委屈和难过。”张鹏锦说，如今，每逢重阳节、中秋节等传统节日，他都会买来粽子、饺子、汤圆等食品，召集老师们一起为留守儿童集体过节，并通过视频让远方的父母看到孩子集体过节的现场，让他们安心在外务工。

今年，学校争取到了乡村少年宫项目，张鹏锦利用暑假忙着装修教室，配备设备。“现在我们这儿有古筝教室、电子琴教室、美术和书法教室。”张鹏锦说，“以后我们会针对留守儿童开设各类学习课堂，培养他们的兴趣爱好，让这些孩子更加多才多艺、活泼开朗。”

(本报记者 张亚升)

我市圆满完成优秀精品剧目巡演任务

本报讯(记者卢晓兵)9月21日，记者从市委宣传部了解到，为进一步加大全市宣传思想文化系统助力脱贫攻坚工作力度，贯彻落实《全市宣传思想文化系统助力脱贫攻坚“百日会战”活动(项)实施方案》，8月23日至9月10日，市委宣传部组织《驻村书记》《槐花湾》等鹰城优秀精品剧目，在舞钢市、宝丰县、鲁山县、叶县、郟县等地巡回演出，共演出20场，圆满完成了巡演任务。

据悉，豫剧现代戏《槐花湾》由叶县豫剧团精心打造，2016年9月曾在市九次党代会期间进行汇报演出，引起了良好的社会反响。该剧以叶县的扶贫故事为题材而创作，通过主人公扎根乡村、了解民情、化解矛盾、解决问题，动员带领群众脱贫致富等一系列感人至深的故事，刻画了扶贫干部不忘初心、牢记使命、忘我工作、不辱使命的生动形象。

豫剧现代戏《驻村书记》是中国平煤神马豫剧二团以郟县驻村第一书记徐克俭为原型创作的精品剧目。剧中主人公徐克俭为了改变家乡穷困面貌，感恩父老乡亲，毅然回到自己家乡的村子当了驻村书记。他以传承传统文化为导向，以发展绿色经济为载体，以文兴村、以孝治家，冲破层层阻力，克服重重困难，成为“精准扶贫、精准脱贫”的领头之雁和报春之花。该剧曾荣获“中国煤矿文联优秀剧目奖”，2017年5月又荣获河南省第十一届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。

硕士研究生考试 24日起网上报名

本报讯(记者傅纪元)市招考办9月22日发布消息，2018年全国硕士研究生招生考试定于9月24日至27日网上报名，网上报名时间为10月10日至10月31日。

根据安排，应届本科毕业生网上报名时间为9月24日至9月27日每天9:00-22:00;网上预报名结束后，河南城建学院、平顶山学院的应届本科毕业生原则上应选择就读学校报名点办理网上报名和现场确认手续，有关详情可向学校咨询;网上正式报名时间为10月10日至10月31日，其他在我市工作或户籍在我市的考生，在网报结束后需要到市招考办(市区光明路与姚电大道交叉口西南角)办理现场确认手续，现场确认时间为11月7日至11日。

网上报名期间，考生应真实、完整、准确填写网上报名信息。完成网上报名后，打印出清单并牢记本人在网上报名中生成的报名号。考生在提交网上报名信息和网上支付报考费前，务必认真核准各项信息。报名期间，考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息，但每位考生只能保留一条有效报名信息。逾期不再补报，不得修改报名信息。未在规定时间内进行现场确认的考生，其报名信息无效。



从源头把关

9月22日，湛河区高阳路街道杨西村禁烧督察队的队员们在清运地头上的秸秆。

高阳路街道为做好环境污染防治工作，于本月上旬开始组织辖区各村成立了禁烧督察队，督察队员们24小时在田间地头检查禁烧情况，宣传有关政策，

根据不同情况给群众出主意、想办法，帮助村民了解秸秆回收、再利用的有关知识，并及时清运散落在田间的秸秆，从源头上严把禁烧关。本报记者 姜涛 摄

城区市容环境及油烟烧烤第六次暗访检查结果公布

5区分别被罚款

本报讯(记者韩江法)9月21日，市创建指挥部公布了2017年城区市容环境及油烟烧烤第六次暗访检查结果，新华区、卫东区、湛河区、城乡一体化示范区、高新区分别被罚款。

为巩固创建成果，改善空气质量，保持良好的市容秩序和环境卫生，展示鹰城良好城市形象，9月19日、20日，市创建指挥部办公室组织人员对城区占道经营、店外经营、油烟烧烤和暴露垃圾等问题进行了暗访检查。

检查发现，近段时间，各区及相关职能部门持续开展城区综合执法及城市大清洗活动，不断加大市容环境整治工作力度，城区环境卫生面貌有了

明显改善。但城区仍有不少占道经营、店外经营、暴露垃圾出现，共发现占道经营、店外经营、暴露垃圾等问题453处。新华区143处，其中占道经营98处、店外经营45处;卫东区155处，其中占道经营144处、店外经营10处，暴露垃圾1处;湛河区119处，其中占道经营101处，店外经营12处，暴露垃圾6处;城乡一体化示范区21处，其中占道经营13处，店外经营8处;高新区15处，其中占道经营15处。

根据《平顶山市创建国家卫生城市攻坚阶段督导检查奖惩办法》《平顶山市创建国家卫生城市责任追究办法》的有关规定，市创建指挥部研究决定，分别给予新华区罚款2.9万元、卫东区罚款3.2万元、湛河区罚款2.9万元、城乡一体化示范区罚款0.5万元、高新区罚款0.3万元。所罚款项由市财政直接划拨。

巩固创建成果 共建美好家园

强化督促检查 加快转型发展

注销公告

平顶山市和而泰物资有限公司(统一社会信用代码:91410402057224857K)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市和而泰物资有限公司
2017年9月23日

注销公告

平顶山市德举物业服务服务有限公司(统一社会信用代码:91410400MA3X43H43A)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市德举物业服务服务有限公司
2017年9月23日

注销公告

平顶山市百饰达装饰工程有限公司(注册号:410491000007553)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市百饰达装饰工程有限公司
2017年9月23日

李毛在大有清洁能源有限公司调研时指出 增强自主创新力 提升核心竞争力

本报讯(记者张鸿雨)9月22日上午,副市长李毛到平顶山大有清洁能源有限公司调研,实地了解企业发展情况,帮助企业解决实际问题。李毛指出,企业要坚定信心、克难攻坚、创新发展,不断提高自身管理水平,加大研发投入,适应市场需求,实现健康发展。

李毛详细了解企业生产工艺流程、市场定位、产品销售、未来发展方向等,向企业负责人询问生产经营中存在的困难和问题,征求企业意见建议。调研中,李毛对企业展现出的饱满精神状态和积极的生产干劲表示赞许,对企业的市场

定位、未来发展方向给予肯定。他指出,企业要沉着应对,科学研判,准确把握市场需求,进一步加大科技研发投入,增强自主创新力,提升核心竞争力、品牌影响力和产业带动力,为我市经济社会发展作出更大贡献。

针对企业反映的困难和问题,李毛强调,各有关单位要把服务企业作为工作的重要内容,更加主动地关心、更加积极地支持,真正当好企业发展的知心人;要认真梳理、解决企业反映的问题,切实发挥好桥梁纽带作用,为企业发展提供强有力的支持和帮助。

王朴在调研正大优鲜社区便利店项目建设工作时指出 增强服务创新意识 满足群众消费需求

本报讯(记者程颖)9月20日下午,副市长王朴带领市政府办公室、市市场发展服务中心、市内各区政府相关负责人,调研正大优鲜社区便利店项目建设工作。

王朴一行先后来到位于新华区的正大优鲜曙光街便利店和即将开业的新城区便利店,详细了解正大优鲜社区便利店的项目布局

和正大产品投放情况。王朴在调研中指出,各级、各有关单位要增强服务意识,推动市政府与正大集团的合作协议尽快落实,创新现代农牧食品产业运营模式,通过“种养+”零排放循环农业及社区便利店的全产业链经营,为社会提供优质、安全、新鲜的食物。

在查看市场发展服务中心投资兴建的顶鲜生农产品生鲜超市后,王朴要求,市场发展服务中心要努力改善农贸市场购物环境,提升档次和管理水平,加快建设社区市场(便利店),满足人民群众的消费需求。

去年12月,市政府与泰国正大集团签订战略合作协议。根据战略合作协议,双方计划于2017年启动“2+1”项目,即100万头猪项目、100万只蛋鸡项目以及100家正大优鲜店,在养殖技术、精深加工、市场推广、品牌建设等方面进行合作,项目总投资40亿元。曙光街店是正大优鲜在我市开业的第一家便利店。

张电子在政法机关为招商引资和重大项目 建设提供服务专题调研座谈会上指出 树立政法工作为经济建设服务观念

本报讯(记者何思远)9月21日上午,市政协召开政法机关为招商引资和重大项目建设提供服务专题调研座谈会,市政协副主席张电子出席并讲话。

在座谈会上,市直政法机关相关负责人通报了近年来为全市招商引资和重大项目建设提供法律服务情况,6家企业代表发言。

张电子指出,近年来,政法机关为全市招商引资和重大项目建设做了大量工作,取得了一定成绩,但我市的经济发展环境还需进一步优化,政法机关的相关服务水平仍需进一步提高。全市各级政

法机关要牢固树立政法工作为经济建设服务观念,进一步提高法律服务质量,为全市招商引资和重大项目建设提供保驾护航、护好航;要建立健全行政管理、打击犯罪、企地协调、矛盾化解相结合的长效机制,为重大项目建设在我市“落地、生根、发芽、成长”提供宽松和谐的外部环境;要加强沟通联系,政法机关要主动送法进企,了解倾听企业运行情况,提供针对性法律服务,企业要增强法律意识,主动与政法机关沟通,争取他们的指导帮助,把经营活动纳入法治轨道。

市湛河治理工作指挥部检查湛河综合治理工程时要求 保质量促进度 严管理防扬尘

本报讯(记者孙聪利)9月17日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领指挥部工程、技术专家,以及湛河综合治理工程设计方的有关负责人等,实地检查湛河综合治理工程。

检查人员一行从湛河综合治理工程姚孟桥工地开始,沿河至凌云路湛河桥附近,沿途察看桥梁、一平台铺装、绿化等各项工程进度,检查工程质量、工地防扬尘措施落实情况,现场办公研究解决施工方提出的技术问题和施工环境问题。

检查发现,各项工程质量把关

较严格,但是工程进度较慢,个别项目工地防扬尘措施落实不彻底,李苗路至凌云路段工程施工范围内仍有房屋未拆除到位。对此,检查组分别对施工方、监理方和新华区的有关负责人提出了相关要求。

王天顺强调,秋季是工程建设的黄金时节。各标段、各项目实施方要科学调整施工方案,在保证安全和质量的同时加快工程进度,严格落实防扬尘措施。相关单位要进一步提高认识,增强紧迫感,按照时间节点完成剩余征迁任务,为工程顺利推进创造良好环境。

我市举办领导干部全面实施 质量强市战略专题研修班

本报讯(记者吴玉山)为全面提高领导干部质量治理的能力和水平,树立质量第一意识,全力推进质量强市建设,9月13至19日,平顶山市领导干部全面实施质量强市战略专题研修班在广西大学举办。

专题研修班聘请知名专家、学者为学员解读党中央、国务院和省、市政府关于质量发展的一系列决策部署,为学员安排了质量强国战略与质量强市路径、中国制造2025与国家“一带一路”倡议、互联网+时代大数据思维变革与创新、

万卷书行万里路——领导干部文明素养之积淀等专题讲座,力求让学员能够在思想上切实转变发展理念,强化质量意识、厚植质量文化,在行动上积极打造平顶山质量名片,推动我市经济社会发展迈向“质量时代”。

石龙区严厉打击公路打场晒粮

本报讯(记者张鸿雨)目前正值秋收,9月22日,记者在石龙区交通运输执法局获悉,该局多举措严厉打击公路上打场晒粮违法行为,确保行车安全。

该局在公路沿线村庄通过车载广播、发放传单等形式,宣传有关法律、法规知识,让群众认识到在公路上打场晒粮的危害性,同时加强路巡路查力度,延长巡查工

作时间。执法人员发现有占用公路的,耐心、细致地向群众做好解释,督促整改清除。树立文明执法、热情服务的意识,对于个别家庭缺乏劳动力的问题,执法人员主动拿来扫帚、铁锹等工具帮助清理。

截至9月21日,该局共出动执法人员50人次,清除占用公路打场晒粮10余处。

爱环保事业就要为之全力以赴

——记新华区环保先进典型刘邦洗

“区环境污染防治攻坚办大气办主任作为全区环境污染防治工作上上传下达的总枢纽,至关重要。让邦洗干,大家很放心,他吃苦耐劳、肯钻研,真正热爱环保。”日前,记者在采访上半年新华区环保先进典型刘邦洗时,该区有关负责人对他评价道。

有两件往事,印证了刘邦洗素来是这样的人。2007年,全国首次开展污染源普查工作,刘邦洗被指派担任普查员。他白天下工厂、入商户,晚上挑灯夜

战查资料,从一名普查员干到大家眼中的“技术总监”,受上级邀请解决其他县(市、区)的技术难题。

2010年6月23日,我市污染源普查动态更新工作到了关键时期,当时新华区已高标准完成任务,但当时环保局指派他帮助其他县(市、区)进行技术审核时,刘邦洗丝毫没有推辞,似乎忘记了妻子正值产期。当天夜里10点多,正加班的他接到了妻子有分娩征兆的紧急电话。接近零时,安置好妻子后,他拿着电

脑及资料在医院走廊里,就着昏黄的廊灯忙了一夜。第二天,他完成任务后不久孩子就出生了。孩子出生第二周,全国危险化学品调查工作也到了关键时刻,刘邦洗一手拿奶瓶、一手翻资料……

近年来,刘邦洗还参加了污染源普查动态更新调查等8项大型调查工作,被评为省级环保先进个人,获得过市五一劳动奖章。被任命为区环保局污染防治总量控制办公室主任、区环境污染防治攻坚战领导小组办公室大气办主任

后,他担起了环境攻坚战各类信息的上传下达任务,组建了170余人的“新华区蓝天工程”微信工作群,在群里沟通有关环保工作的点点滴滴,为领导科学决策提供依据及建议。

今年5月29日,端午节前一天,正值“散乱污”企业取缔整治资料汇总的关键时刻。刘邦洗早上没来得及吃饭便赶到单位,下午4点多才发现中午打开的方便面还没倒进去开水。他索性继续忙,直到晚上10点多,妻子带着孩子兜着饺子到办公室给他送饭,他才吃上当天的第一顿饭。而到了第二天,他才想起前一天是妻子的生日。

“爱环保事业就要为之全力以赴,虽然我是一名15年的‘老环保’,但对环保事业的热情不减、激情不灭……”刘邦洗说。(本报记者 毛玺奎 通讯员 何风云)